

mora zavolj neugodnega vremena skozi celo leto šteti med slabe letine. Pridelek ozimne je bil srednji, jarega žita pa še manj kot srednji; turšica slaba, fižola malo, korenje in krompir sta drobna ostala, krompir je tudi gnjil po več krajih; repo so skor povsod gosenice požrle, le zelja se je, posebno v okolici ljubljanski, še precej obilo pridelalo; sená in otave se je nakosilo le srednja mera; sadja ni skoro nič (jabelk in češinj malo, hrušek skoro nič, le češpelj v dolinah, ugodno ležečih, nekoliko več, tako tudi kostanja in fig v vipavski dolini, breskev na Dolenskem ni bilo skor nič), vina na Dolenskem malo in ne veliko vrednega, v Vipavi nekoliko več in boljšega memo Dolenskega, kjer že skor 20 let ne pomnijo tako slabe vinske letine. Tudi pridelki na ljubljanskem mahu (morastu) bili so le pičli. Posebno v nekaterih krajih na Dolenskem in na Krasu bati se je tedaj velikih nadlog; po poročilih podružnic novomeške, metliške, postojnske in vipavske se je v več krajih lakote bati. Družba kmetijska je ta poročila poslala c. kr. deželni vladi in jo prosila, naj kakor koli svojo skrb že zdaj obrne na to, da se prizadetim krajem odvrnejo presilne nadloge.

— (*Železnica od Beljaka na Franzensfeste*), ktero je naša trgovska zbornica vže leta 1864. ministerstvu priporočila, se je pretekli teden odprla. Ravno v tem času je zbornica tudi nasvetovala železnico od Šent-Petra na Reko in odtod v Karlovec-Sisek-Osek proti Zemunu in pa železnico iz Ljubljane v Beljak, čez Lienz v Franzensfeste in iz Ljubljane v Karlovec. Ker je več teh črt vže odprtih, nekaj v delu in je tudi natančni izdelek črte za železnico iz Ljubljane v Karlovec predložen ministerstvu, ktero potrebo te ceste tudi gotovo spozná, je očitno, da je kranjska obrtnijska zbornica pravo zadela, ko se je za imenovane ceste potegovala.

— (*Čitalnica naša*) bode prihodnjo nedeljo s prav zanimivo „besedo“ začela svojo zimsko saisono. Program besedi je: 1) zbor Tovačovskega „Vlasti“; 2) Predsednikov prolog v obliki berila; 3) Zora, besede Lujize Pesjakove, samospev za tenor od Elze-a, poje gosp. Meden; 4) Nedvedov zbor: „Moj dom“; 5) Šestospev iz Donizetti-ove opere „Lucia di Lamermoor“, v katerem pojete gospodičine Rosova in Barnasova; 5) véliki zbor Winterjev „Jadransko morje“, kterege na glasoviru spremlja gospodičina Melanija Hohnova. — Konečno se predstavlja tudi prvokrat gledališka vesela igra „Neznani varh“, ktero je po francoski poslovenil gosp. J. Zabukovec. Začetek „besede“ ob 7. uri zvečer. Odbor tukajšnje in vnanje ude vljudno vabi s pristavkom, da besede pesmi dobí vsak ud pri vstopu.

— (*Dramatično društvo*) je z nedeljsko igro v deželnem gledališču „Jurčkove prikazni“ dobro vstreglo obilo zbranemu občinstvu. Po česki Tylovi poslovenjena, z mičnimi pesmami ozaljšana in z velikim scenerijskim aparatom prevedena igra je že sama na sebi dobra, in največe 3 naloge „Jurčeka“, „Severina“ in „Katrice“ bile so tudi v najboljih rokah: gosp. Noliya, gosp. Schmidt-a in gospodičine Rosove, ki se je, sicer še nekoliko novinka, posebno odlikovala s krasnim petjem. Tem velikim zvonovom so dobro pritrkovali gospodičini Podkrajšekova in Pardubska, gospoda Kajzel in Šusteršič. Pokvaril ni nihče nič. Po glasnem zadovoljstvu, s katerim so bile „Jurčkove prikazni“ sprejete, se more soditi, da tudi drugi pot bode ta igra še dobro napolnila gledališče.

— (*Naznanilo.*) Kovaška in živinozdravniška šola, ki se je končala pretekli mesec, se začne spet prihodnji pondeljek, to je, 27. dne t. m. Naj tedaj, kdor misli to šolo obiskovati, pride do tega dneva v šolo, in soseske, ki nameravajo za potrebo svojo kakega bistrournega mladenča v to šolo poslati, to storijo do napovedanega dné. Vodstvo.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

V naši ljubi Avstriji je zdaj vse le od danes do jutri. Baron Kellersperg, ki je bil poklican, naslednik biti grofu Hohenwartu, ki je že izdelaval nov načrt vladni, in o katerem se je že tudi govorilo, da si kot ministerstva predsednik že nove ministre izbira, popustil je hipoma vse in šel na Štajarsko domú. Kdo da je tudi njega tako nenadoma kakor Beusta odščipnil, se nič ne vé; govori se sicer, da je odstopil zato, ker ni odobril tega, kar Andrassy hoče, namreč to, da se Poljakom posebna pogača peče. Ali je to res ali ne, nihče ne vé, kajti dandanes časniki o političnih zadevah toliko otrobov zvežejo, da je res škoda za čas, prebirati jih. — Važna in gotova novica je le ta, da po cesarskem patentu od 14. t. m. so na Českem za državni zbor direktne volitve (to je, volitve naravnost, ne po deželnem zboru) zapovedane; dnevi pa, kdaj da bodo volitve, še niso razpisani. Govori se, da državni zbor se skliče brž po božičnih praznikih, ker za prihodnje leto še ni državni proračun dohodkov in stroškov določen, kterege obravnava državni zbor. Ker Čehoslovani nikakor ne gredó v ta državni zbor, piše časnik „Pokrok“, da le kakih 14 Nemcev (namesti 54 poslancev) dobijo decembrici iz Českega na pomoč. O Poljaci ni skoro dvombe, da gredó v državni zbor, čeravno so Hohenwartovo politiko odobrili, kajti oni Groholski, kterege je grof Hohenwart za ministra naredil, ni s Hohenwartom vred stopil iz ministerstva, ampak se ministerstva drži kot smola; je pravi representant one poljske večine, ki se suče kakor — pride! — Ali se bodo tudi drugej razpisale direktne volitve, ali se bodo razpustili deželni zbori, ki so pritrdili poravnavi Hohenwartovi, to vse je danes še neznano. — Beust se neki že pripravlja na pot v London, kjer prevzame opravilstvo poročnika avstrijskega. — 18. dne t. m. je zapustil veliki knez ruski Mihael Dunaj, kamor je s presijajnim spremstvom prišel in kjer se je mudil več dni, od našega cesarja preprijazno sprejet. Tako sijajni prihod ruskega cesarjeviča je osupnil dunajske nemčurske časnike tako, da jim je popolnoma glas zaprl; treba je res bilo, da neizmerni kultus nemškega cesarstva, ki ga obhajajo prusko-dunajski časniki, se nekoliko kal-mira s spominom na rusko carstvo.

Listnica vredništva. Gosp. Jak. K.: Dandanes mora pesem že posebno izvrstna biti, da sme na svét, kajti časi — kakor sami pojete — so res razni od nekdanjih. Sicer pa niste brez pesniškega duhá. Kar se tiče dopisov, ni njih namen zmirom, da bi zanimivali celi svét; za dotični kraj pa so velike važnosti. — Gosp. P. C. M = P. v R: Za danes prekasno došlo.

Žitna cena

v Ljubljani 18. novembra 1871.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 6 fl. 50. — banaške 7 fl. 30. — turšice 4 fl. 50. — soršice 4 fl. 60. — rži 3 fl. 20. — ječmena 3 fl. 20. — prosa 3 fl. 40. — ajde 3 fl. 40. — ovsa 1 fl. 80. — Krompir 2 fl. —.